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ΔΙΣ: Από 2 έως 4 Οκτωβρίου η Τακτική 
Συνέλευση της Ιεραρχίας – Ευχές για καλή 
επιτυχία στους μαθητές και τις μαθήτριες που 
διαγωνίζονται στις Εξετάσεις
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνήλθε σήμερα, Δευτέρα 3 Ιουνίου 2024, η Διαρκής Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 167ης Συνοδικής 
Περιόδου, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου.

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος και τα 
Μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος εύχονται καλή 
επιτυχία στους μαθητές και τις μαθήτριες που διαγωνίζονται στις ενδοσχολικές 
και τις Πανελλαδικές Εξετάσεις, ώστε, με την ευλογία του Θεού, να ευοδωθούν οι 
προσπάθειές τους και να ανταμειφθούν οι κόποι τους.
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– Κατήρτισε την Ημερησία Διάταξη της Τακτικής Συνελεύσεως της Ιεράς 
Συνόδου της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, συγκληθησομένης, 
συν Θεώ, από της 2ας έως της 4ης μηνός Οκτωβρίου 2024.

– Ενέκρινε την πρόταση της Συνοδικής Επιτροπής επί των Διορθοδόξων και 
Διαχριστιανικών Σχέσεων περί ανανεώσεως των υφισταμένων υποτροφιών και περί 
χορηγήσεως νέων για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025.

– Ενημερώθηκε από την Συνοδική Επιτροπή επί της Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως 
και Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου περί των θεμάτων των εξετάσεων 
υποψήφιων μαθητών της ΣΤ’ Δημοτικού και της Γ’ Γυμνασίου για την εισαγωγή 
τους στα Εκκλησιαστικά Γυμνάσια και τα Εκκλησιαστικά Λύκεια, αντίστοιχα.

– Ενημερώθηκε από την Ειδική Συνοδική Επιτροπή Ειδι­κών Ποι­μαν­τι­κών 
Θε­μά­των και Κα­τα­στά­σεων περί της πρώτης συνεδρίας της Μικτής Επιτροπής 
επί του κοινωνικού προβλήματος της εμπορίας ανθρώπων (trafficking) μεταξύ του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και της Εκκλησίας της Ελλάδος, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη, από 12 έως 14 Μαΐου 2024, και 
ενέκρινε την εισήγηση της Επιτροπής περί της πραγματοποιήσεως του 
Εναρκτήριου Πρώτου Κοινού Συνεδρίου μεταξύ του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Αθήνα, κατά τις ημερομηνίες 4 και 5 
Φεβρουαρίου 2025, με γενικό τίτλο: «Από την σκλαβιά της αμαρτίας στην 
λύτρωση της Αναστάσεως». Επίσης, ενημερώθηκε από την ίδια Επιτροπή περί των 
εργασιών της Εσπερίδος, η οποία έλαβε χώρα στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Ηλιουπόλεως την 25η Απριλίου 2024, τελούσε υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και είχε ως θέμα: «Η βία στη ζωή των 
ανηλίκων σήμερα – Τρόποι αντιμετώπισης και θεραπείας από την Εκκλησία». Η 
Δ.Ι.Σ. ενέκρινε τα αιτήματα της Επιτροπής περί: α) ανάρτησης στον οικείο 
ιστότοπο της Επιτροπής στην ιστοσελίδα της Εκκλησίας της Ελλάδος όλων των 
κειμένων της Εσπερίδας, β) έκδοσης «ΤΟΜΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ» από την Αποστολική 
Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος και γ) αποστολής συγχαρητηρίων επιστολών 
προς όσους συνετέλεσαν στην διεξαγωγή της εν λόγω Εσπερίδος.

– Ενέκρινε τις προτάσεις της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής 
Ταυτότητος περί: α) του προγράμματος του Γ’ Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου 
με αφορμή την συμπλήρωση εκατό ετών από την Μικρασιατική Καταστροφή, το 
οποίο θα πραγματοποιηθεί την 18η και την 19η Οκτωβρίου 2024 στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και θα έχει ως θέμα: 
«Η κληρονομιά των προσφύγων και η Νεοελληνική Κοινωνία του 20ού αιώνος. 
Θρησκευτικές Παραδόσεις, συγγραφείς, τέχνη, σωματεία, διαφύλαξη της Μνήμης», 



και β) του προγραμματισμού Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού κατά το 
σχολικό έτος 2024-2025, με αφορμή την επέτειο συμπληρώσεως 50 ετών από την 
τουρκική εισβολή στην Κύπρο.

– Ενημερώθηκε από την Ειδική Συνοδική Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητος περί 
της διεξαγωγής του Γ’ Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού και περί της 
επισκέψεως των βραβευθέντων μαθητών στην Χαλκίδα.

– Ενημερώθηκε από την Ειδική Επιτροπή Αθλητισμού περί του Επιστημονικού 
Συνεδρίου προς τιμήν του αειμνήστου Καθηγητού Νικολάου Νησιώτου, με θέμα: 
«Εκκλησία και Αθλητισμός», το οποίο πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, την 
Πέμπτη 16 Μαΐου 2024, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Συνοδικού Μεγάρου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.

– Ενέκρινε το αίτημα της Α.Μ.Κ.Ε. της Εκκλησίας της Ελλάδος ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ – 
ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ για την συμμετοχή μετά δικαιώματος 
ψήφου της κ. Δέσποινας Γεωργιάδου, Διευθύντριας του Προγράμματος 
«ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ», στις διαδικτυακές εργασίες της προγραμματιζόμενης για την 18η 
Ιουνίου 2024 Γενικής Συνέλευσης Διεκκλησιαστικής Επιτροπής για τους 
Μετανάστες (CCME).

– Ενέκρινε την πρόταση του Ιδρύματος Βυζαντινής Μουσικολογίας της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος για την διοργάνωση του Θ’ Διεθνούς 
Συνεδρίου Βυζαντινής Μουσικολογίας και Ψαλτικής Τέχνης, υπό το γενικό θέμα: 
«Θεωρία και Πράξη της Ψαλτικής Τέχνης», από την 28η Νοεμβρίου έως την 1η 
Δεκεμβρίου 2024, στην Θεσσαλονίκη. Το Συνέδριο θα συνδιοργανώσουν το Ίδρυμα 
Βυζαντινής Μουσικολογίας και η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης.

– Ενημερώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας περί της 
διοργανώσεως, την 25η Ιουνίου 2024, στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού 
Γυναικείου Ησυχαστηρίου Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά Κουφαλίων, Μοναστικής 
Ημερίδος με θέμα: «Μνήμη Γέροντος Μωυσέως Αγιορείτου».

– Ενέκρινε την ανανέωση του διορισμού του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου π. Χερουβείμ 
Μουστάκα, Γραμματέως της Συνοδικής Επιτροπής επί της Κοινωνικής Προνοίας 
και Ευποιίας, στην θέση του Διευθυντού της Εστίας Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης.

Τέλος, η Δ.Ι.Σ. ενέκρινε αποσπάσεις κληρικών, ενέκρινε νέες Ιερές Ακολουθίες, 
ασχολήθηκε με θέματα Ιερών Μητροπόλεων, Συνοδικών Επιτροπών και με 
τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα.


